

ASO LV. — NUM. 2095  
Palma de Mallorca  
HORAS DE DESPACHO — Redacción: Desde las doce  
mañana a las cuatro de la madrugada.  
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis  
de la tarde.

## LA ACTUALIDAD

### Ejemplo del Alcázar

La heroicamente prolongada resistencia de los patriotas cerca del Alcázar de Toledo en los primeros meses de la guerra española, el gesto insuperado del coronel Moscardó anteponiendo a todo otro sentimiento el del honor y del patriotismo, hicieron por todo el mundo la hazaña magnífica de una puñalada de españoles realizaron entre los muros imperiales de la fortaleza.

Entonces los alumnos de Saint Cyr intentaron rendir un homenaje a los defensores del Alcázar dando su nombre a una de las promociones. Que no lo logaran, por presión del Gobierno de aquella hora, no mengua el valor del proyectado testimonio admirativo, que en las cosas grandes, haberlas querido es bastante.

Ahora, a varios años de distancia, la obra que cumplieron, esencialmente como militares, fervorosamente como creyentes, heroicamente como patriotas, Moscardó y sus soldados, ha tenido un eco en el frente ruso.

El general Sherer ha contado a la prensa alemana las condiciones en que la posición que mandaba resistió reiterada y triunfante las acometidas moscovitas. Una vez más, la fe en la victoria, la disciplina y el valor, el corazón, en suma, ha podido vencer a las armas, que las fuerzas motorizadas, que la materia, el hierro y el petróleo.

Como en Toledo, allá, en los confines de Europa, un grupo de los héroes de la civilización resistieron hasta la victoria los combates furiosos de los ejércitos de destrucción; como en Toledo, la única, y precaria, ayuda que pudieron obtener consistió en el punto de vista del espíritu.

El jefe alemán ha tenido unas fervorosas palabras de admiración al general Moscardó, al reconocer y proclamar que fue ejemplo de éste y la gesta de sus fuerzas lo que hizo posible la victoria.

De este modo, el nombre de España se une una vez más, no sólo a la lucha decisiva de esta hora crucial contra el comunismo, también a la historia de los grandes hechos militares, con lo que se logra que el resurgimiento de nuestra Patria en el concierto internacional sea una realidad patente, gracias al espíritu español y al tesón patriótico de aquel grupo de españoles que dieron su nombre y su vida a las piedras gloriosamente muradas del Alcázar cesáreo de la imperial Toledo.



Las viviendas que ofrece el comunismo a las familias de trabajadores: un verdadero paraíso!

### Declaraciones de Roosevelt

El torpedeamiento de buques crea una situación seria

Washington. — El Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, ha hecho declaraciones a los periodistas. En ellas comentó las muestras de optimismo que se registran en Estados Unidos.

El torpedeamiento de buques crea una situación seria. El Presidente dijo que será larga y difícil la lucha por el control de los mares, pero que el motivo para ser muy pesimista es muy optimista según el sol.

El Presidente resaltó el carácter norteamericano del torpedeamiento de buques en el Atlántico, y dijo que la situación es bastante seria.

El torpedeamiento de buques crea una situación seria. El Presidente dijo que será larga y difícil la lucha por el control de los mares, pero que el motivo para ser muy pesimista es muy optimista según el sol.

El Presidente resaltó el carácter norteamericano del torpedeamiento de buques en el Atlántico, y dijo que la situación es bastante seria.

El torpedeamiento de buques crea una situación seria. El Presidente dijo que será larga y difícil la lucha por el control de los mares, pero que el motivo para ser muy pesimista es muy optimista según el sol.

El Presidente resaltó el carácter norteamericano del torpedeamiento de buques en el Atlántico, y dijo que la situación es bastante seria.

El torpedeamiento de buques crea una situación seria. El Presidente dijo que será larga y difícil la lucha por el control de los mares, pero que el motivo para ser muy pesimista es muy optimista según el sol.

El Presidente resaltó el carácter norteamericano del torpedeamiento de buques en el Atlántico, y dijo que la situación es bastante seria.

El torpedeamiento de buques crea una situación seria. El Presidente dijo que será larga y difícil la lucha por el control de los mares, pero que el motivo para ser muy pesimista es muy optimista según el sol.

## Méjico a punto de declarar la guerra al Eje

### El Gobierno mejicano no juzga satisfactoria la respuesta a la nota enviada sobre el torpedeamiento de un petrolero. — Otro petrolero ha sido torpedeado. — El Presidente de la República solicita del Congreso la declaración de guerra

Buenos Aires. — La impresión en esta capital es de que Méjico se acerca a la guerra.

No se cree a este respecto que llegue una respuesta alemana satisfactoria, en el plazo en que ha sido pedida, acerca del torpedeamiento ocurrido hace algunos días del petrolero mejicano "Potrero del Llano".

El Ministro de Negocios Extranjeros de Méjico, Padilla, ha declarado a este propósito que esta actitud no necesita ser comentada.

Ha declarado, también, el Presidente de la República decidirá lo que crea más conveniente para el honor del país.

Se cree que los Gobiernos de Roma y de Tokio adoptarán la misma actitud que el de Alemania, aunque todavía no han llegado las respuestas a la nota que les dirigió también el Gobierno de Méjico.

### SE CONFIRMA EL HUNDIMIENTO DEL SEGUNDO PETROLERO

Nueva York. — El cónsul de Méjico en esta capital ha confirmado la pérdida del segundo petrolero mejicano atacado por un submarino.

El buque torpedeado y hundido se denominaba "El Faro de Oro". En el hundimiento perecieron diez tripulantes.

Diez y siete de los supervivientes desembarcaron en las proximidades de la costa cubana.

### LA PRENSA PREPARA LA OPINION PARA LA ENTRADA EN GUERRA

Buenos Aires. — La mayor parte de la prensa mejicana parece preparar la opinión pública para la entrada en guerra con las potencias del Eje y declara que el país debe afrontar la grave crisis.

Hace cerca de un siglo que el país no estuvo en guerra con nadie. — escriben los periódicos. — Todos deben apoyar al Presidente en cualquier decisión que se adopte.

### QUIZAS HOY SE HAGAN PUBLICAS LAS MEDIDAS DECISIVAS

Méjico. — Se considera inminente, a consecuencia del torpedeamiento del segundo petrolero mejicano por un submarino, la declaración de guerra por parte de Méjico a los países del Eje.

El Gobierno mejicano no considera satisfactoria la respuesta alemana dada con ocasión de la nota enviada por Méjico a raíz del primer buque torpedeado.

Se estima que quizás hoy se hagan públicas las medidas decisivas que pudieran llegar y se considera que posiblemente se halla ya redactada la declaración que será dirigida a los países del Eje.

### EL PRESIDENTE SOLICITA DEL CONGRESO LA ENTRADA EN GUERRA

Méjico. — El Presidente de la República mejicana, señor Camacho, ha redactado un manifiesto en que solicita del Congreso que Méjico declare la guerra a las potencias del Eje.

El Presidente ha convalidado además, en el Palacio nacional, a todos los miembros del Gobierno y a los jefes de las fuerzas armadas para conferenciar con ellos.

### El día 28 se Inaugurará la Exposición del Libro Español de Agricultura

Madrid. — La Exposición del Libro Español de Agricultura que se había anunciado para el día 21 se inaugurará el día 28 a las doce de la mañana, en el salón de exposiciones del Círculo de Bellas Artes.

El Instituto Nacional del Libro agradece a todos los centros oficiales, Institutos y Escuelas Agronómicas, bibliotecas, sindicatos y particulares, la generosa aportación de sus colecciones y material bibliográfico para la Exposición del Libro de Agricultura.

Epílogo de manifiesto esplendor a los festejos organizados por el Ayuntamiento madrileño en torno a San Isidro, arador de campos, esta exposición es una ofrenda a la agricultura española en el mes de mayo, en el que el campesino lucha por la conquista de su cosecha.

Desde Columena Abu Zacarías y el clásico Alonso de Herrera, hasta los técnicos más modernos en materia agrícola, encuentran un lugar de honor en esta exposición, con la que inicia su vida pública el Instituto del Libro.

### Buques hundidos

Washington. — El Almirantazgo norteamericano anuncia la pérdida, por acción submarina, de otros dos buques mercantes.

Uno de éstos era norteamericano y el hundimiento se registró ante la costa septentrional de Sudamérica.

El otro buque hundido era noruego y fué destruido ante el litoral norteamericano.

Posteriormente se dió cuenta del torpedeamiento de otro buque mercante norteamericano ocurrido en aguas del golfo de Méjico.

Washington. — Ha sido hundido, por un submarino, un buque mercante norteamericano de toneladas medio.

El hundimiento fué realizado en el golfo de Méjico.

Berlin. — Ha sido hundida por un submarino alemán la motonave inglesa "Cope of Hope".

El torpedeamiento se llevó a cabo cuando se dirigía el barco desde Nueva York a la ciudad de El Cabo.

La "Cope of Hope" iba cargada de carros, accesorios, aviones y municiones.

### 1.800 SOLDADOS AUSTRALIANOS SE SALVARON AL SER HUNDIDO EL "EMPRESS OF AUSTRALIA"

Sidney. — 1.800 soldados australianos que se encontraban a bordo del "Empress of Australia" cuando fué hundido por la aviación nipona, fueron recogidos y puestos a salvo por un buque de escolta de la flota australiana, según ha declarado el ministro de Marina, Makin.

Se trata de la primera ocasión en que oficialmente se da cuenta de la suerte que habían corrido los soldados que se encontraban a bordo.

### La visita del Jalfifa Valencia

Valencia. — S. A. I. el Jalfifa llegará a esta ciudad el día 29 a las 9 de la mañana en el tren expreso de Madrid.

El programa de los actos que se celebrarán en su honor será el siguiente: Por la mañana de este día habrá recepción oficial en el Ayuntamiento y por la tarde visitará la fábrica de sedas de la ciudad y las de cerámica de Manises; después recorrerá las astilleros y el puerto. Por la noche en el Teatro Principal don Martín Domingo dará una charla titulada "Tradiciones árabes de Valencia".

Por la mañana del día 30 visitará el lago y la Albufera y la zona arrocera y por la tarde presenciará las pruebas oficiales de tres locomotoras, después de lo cual hará su primera visita oficial a la Feria Muestrario. Por la noche asistirá a una fiesta que los ingenieros municipales darán en el pabellón municipal y a última hora, en la plaza del Caudillo, asistirá a la quema de un castillo de fuegos artificiales.

El día 31 por la mañana acudirá al gran festival organizado por el Frente de Juventudes en la Plaza de Toros de Valencia y al mediodía presidirá la clausura de la Feria-Muestrario. Por la tarde irá a los toros y por la noche a una función de gala en su honor en el Teatro Eslava.

El día 1 de junio saldrá para Barcelona, deteniéndose en Burriana para almorzar.

Facilita la labor de recogida de papel avisando a Falange Femenina, teléfono 2007. Haces un beneficio a la Patria.

gan públicas las medidas decisivas que pudieran llegar y se considera que posiblemente se halla ya redactada la declaración que será dirigida a los países del Eje.

Se cree, finalmente, que si Méjico entra en guerra, los envíos de petróleo se efectuarán en adelante por ferrocarril, a fin de evitar así los torpedeamientos de buques petroleros.

### EL PRESIDENTE SOLICITA DEL CONGRESO LA ENTRADA EN GUERRA

Méjico. — El Presidente de la República mejicana, señor Camacho, ha redactado un manifiesto en que solicita del Congreso que Méjico declare la guerra a las potencias del Eje.

El Presidente ha convalidado además, en el Palacio nacional, a todos los miembros del Gobierno y a los jefes de las fuerzas armadas para conferenciar con ellos.

### Reducción de cirios en actos religiosos

Roma. — En atención a que en las actuales circunstancias los Párrocos y Rectores de las iglesias encuentran dificultad para procurarse velas de cera, los Obispos han dispuesto que se reduzca el número de cirios prescrito para la exposición y bendición del Santísimo Sacramento, sea público o con el Ostensorio, sea privado o con la Píxide, sea durante las mismas cuarenta horas.

La reducción ha tenido lugar casi en todas partes sobre las bases siguientes, fuera de las cuales podrán usarse en las misas solemnes dos de las de cera y cuatro eléctricas, en la Exposición con la Píxide de cuatro de cera y ocho eléctricas, en las Solemnes Misas con el Ostensorio cuatro de cera y ocho eléctricas. Los Obispos han sometido a la consideración del Clero que no sería decoroso que mientras adelante del Santísimo Sacramento se economice cera por necesidades del momento, se malgasten velas ante las imágenes estatuas.

Berlin. — Ha fallecido en esta capital el Gauleiter Rover. Su cadáver fué expuesto en el palacio de la nueva Cancillería del Reich.

Allí fué el Führer, que depositó una corona de flores ante el cadáver.

Berlin. — En la nueva Cancillería, y con ocasión de un acto fúnebre a la memoria del Gauleiter Rover, pronunció un discurso el Ministro de los territorios del Este ocupados, Rosenberg.

Este, en el discurso, hizo resaltar los méritos del difunto.



El ilustre pintor alemán Kurt Leyde, ha fallecido en Berlín. Su paleta reflejó los paisajes exuberantes de color y de luz de Mallorca e Ibiza, donde contaba con muchos amigos y admiradores, que llorarán su muerte. Leyde se recreó en captar los rasgos característicos del español, tal como él los veía con sus ojos de artista y su admiración de sincero amigo.

### China pide ayuda urgente

Chung-King. — Tsiang, director del Departamento de Cuestiones Políticas, ha declarado, en su calidad de portavoz del Gobierno, que China precisa ahora toda la ayuda que sus amigos puedan proporcionarle, y que esta ayuda tiene que ser prestada rápidamente, ya que los países aliados pagarán dos o cuatro veces más cara esta ayuda, si el apoyo se retrasa.

El portavoz añadió que China se encuentra ante un inmediato porvenir muy grave, porque los japoneses desencadenan actualmente una ofensiva de gran envergadura.

Los nipones concentran grandes fuerzas para atacar Chekiang, con objeto de destruir todas las bases que pudieran servir en el futuro para una ofensiva contra el Japón.

Simultáneamente, Japón envía considerables refuerzos a Birmania, de suerte que la frontera de este país será escenario de combates todavía más importantes en el curso de las semanas próximas.

## Aden y Basora, meta de las aspersiones japonesas



Que los japoneses no se contentaron con romper el triángulo Singapur-Manila-Hong-Kong, y con él el cerco inmediato del Japón, nos lo demuestra su avance posterior sobre las Indias holandesas, sobre Nueva Guinea, las islas Australianas, Birmania... Se encuentran en las puertas de la India, es decir, a algo más que "a medio camino" de lo que los estrategas nipones entienden que es la misión de su ala derecha.

Por otro lado, los portavoces del Ejército y de la Marina nipones, e incluso destacados políticos y generales, no han recatado jamás su pensamiento: éste no es otro que establecer el contacto con las otras potencias del Pacto Tripartito en las regiones del Golfo Pérsico y del Mar Rojo: Basora y Aden. La paz se firmará en Basora, proclamaba no hace mucho un crítico militar europeo.

Aden, objetivo final de los japoneses en su esfuerzo hacia Occidente, es una población de la Arabia con 35.000 habitantes. El puerto de Aden está situado en el golfo del mismo nombre, formado por el Mar de la India.

Los portugueses habían incluido Aden en su imperio firmando en 1524 un tratado con el Ceik de Aden, que obligaba a éste a pagar al rey de Portugal un tributo de 2.000 "serafines" de oro. Instalaron allí una guarnición.

Al decaer el poderío portugués en Oriente, Aden pasó a depender del Sultano de Lahab, que dependía a su vez del Gobierno de Bombay, sometido a Inglaterra.

En 1838 un buque inglés naufragó en las cercanías de Aden. La tripulación del buque fué apresada y maltratada por las gentes del sultán. Para vengar esta afrenta al pabellón británico, el Gobierno de Inglaterra envió dos pequeños buques de guerra a la costa de Arabia y reclamó la cesión de la península de Aden. En su puerto desembarcaron a viva fuerza 300 soldados europeos y 400 cipayos al servicio de Inglaterra. La ciudad, que poseía bajo Constantino fortificaciones que la calificaban de inexpugnable, había caído en la ruina y en sus contornos reinaba la miseria.

Con la ocupación inglesa, Aden recobró su antigua importancia. Los británicos la fortificaron.

### Fallecimiento del Gauleiter Rover

Berlin. — Ha fallecido en esta capital el Gauleiter Rover. Su cadáver fué expuesto en el palacio de la nueva Cancillería del Reich.

Allí fué el Führer, que depositó una corona de flores ante el cadáver.

Berlin. — En la nueva Cancillería, y con ocasión de un acto fúnebre a la memoria del Gauleiter Rover, pronunció un discurso el Ministro de los territorios del Este ocupados, Rosenberg.

Este, en el discurso, hizo resaltar los méritos del difunto.

## La misión comercial española en la Argentina

### PODEMOS SUMINISTRAR A LA ARGENTINA HIERRO Y ACERO A CAMBIO DE TRIGO, MAIZ Y CARNE

Buenos Aires. — El Ministro de Agricultura, Amadeo Videla, ha dado un almuerzo al que asistió el Ministro de Negocios Extranjeros, Ruiz Guinazu, en honor de la Delegación comercial española.

El ministro de Agricultura habló al final del acto de las relaciones comerciales entre España y Argentina y puso de relieve que son muy favorables las condiciones para el intercambio económico. España podrá suministrar a Argentina productos de la industria metalúrgica, hierro y acero, y Argentina enviará a España trigo, maíz y otros productos agrícolas y carne.

## Un curioso debate en los Lores sobre la futura suerte del Reich

Estocolmo. — El debate suscitado en la Cámara de los Lores sobre la suerte de Alemania en el caso de una victoria inglesa, ha encontrado gran eco en la prensa británica.

Noticias de Londres informan que los periódicos dedican muy pocas palabras a las declaraciones del duque de Beford que intentó mostrar comprensión por el punto de vista alemán y algunos de ellos ironizan sobre sus manifestaciones.

En cambio, los diarios dedican mucho espacio al discurso del conde germanófilo, lord Vansittart.

También dedican gran atención al anuncio de lord Nathan, de que al terminar la guerra se encarcelará a todo el pueblo alemán. Según este

lord perteneciente al partido laborista, esto podría hacerse con fuerza Ejército de ocupación.

Los diarios publican esta amenaza junto con la declaración hecha por Bevin en la Cámara de los Comunes de que después de la guerra Inglaterra continuará con el servicio militar obligatorio para mantener siempre un gran Ejército bajo las armas. Bevin declaró a este respecto que la desmilitarización del Ejército inglés se haría de forma que durase dos o tres años y a medida que la industria necesitase gente para el trabajo.

## Curso de aprendizaje para el manejo de telares

Madrid. — La Obra Sindical de Artesanía de la Delegación Nacional de Sindicatos, organiza con la colaboración de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, un concurso de aprendizaje del arte textil familiar para enseñar el manejo de unos telares individuales apropiados para el trabajo en el hogar. El curso durará tres meses. Se verificará en el taller escuela de la Obra Sindical de Artesanía, calle de Recoletos núm. 18. Estos cursos serán intensivos de ocho horas diarias. Al final se dará a las alumnas que se consideren con méritos para ello un certificado de aprovechamiento y las facilidades posibles para adquirir el telar correspondiente. Serán examinadas por un tribunal compuesto por la directora, un representante de la Obra Sindical, de Artesanía y otro de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Las cursillistas serán elegidas entre aquellas de clase modesta que reúnan un mayor grado de condiciones de actitud y buen gusto para esta clase de labores.

### Manheim fué bombardeado por cientos de aviones

Londres. — Oficiosamente se manifiesta que en el ataque reciente contra Manheim fueron cientos de aviones británicos los que tomaron parte.

Hacen resaltar los medios oficiales de Londres la importancia que en el porvenir pueden adquirir los ataques aéreos a Alemania, ya que hoy día se efectúan con las fuerzas disponibles cuando la R.A.F. ha cubierto ya todas sus demás atenciones.

Un millar de aparatos, dicen aquellos medios, podría salir cada noche de las bases británicas con dirección al territorio del Reich, y a ataques de esta envergadura aspira el servicio de bombardeo británico.

Por otra parte, los centros oficiales declaran que, según parece, el crucero alemán "Prinz Eugen" logró, escoltado por más de cuarenta "Messerschmidt", llegar a puerto.





